

• Дата



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

Предстоящий юбилей - прекрасный повод рассказать о самом имениннике, который не склонен выставлять свои заслуги напоказ. А между тем, ему есть чем гордиться: он удостоен почетных званий «Заслуженный учитель Российской Федерации», «Отличник образования», «Почетный гражданин города Белгорода», награжден медалями «За доблестный труд», «За заслуги перед городом Белгородом». Эти награды - высокая оценка его труда, а еще есть признание белгородцев, которые хорошо знают и уважают этого человека.

Я знакома с Дмитрием Николаевичем много лет, в 70-е годы прошлого века нас объединяла общая работа по воспитанию подрастающего поколения.

Он выбрал нелегкую профессию учителя и после службы в армии поступил в Харьковский государственный университет имени М. Горького, чтобы изучать свою любимую

# Учитель и гражданин

**7 июля празднует 80-летний юбилей  
Дмитрий Николаевич Чепелев**

► **Можно без преувеличения сказать, что председатель городского совета ветеранов - свой человек в редакции нашей газеты. По его инициативе «Наш Белгород» рассказывает, чем живет ветеранская организация, знакомит белгородцев с нашими земляками, фронтовиками и тружениками тыла, которые отстояли нашу страну в суворые годы Великой Отечественной.**

историю. После окончания учебы работал в сельской школе, а в 1974-м ему доверили непростой и ответственный пост - назначили директором строящейся школы № 7 в Белгороде. Деловые качества молодого руководителя не остались незамеченными, и уже через год он возглавил Свердловский районный отдел народного образования областного центра. Это было время внедрения новых форм обучения. В школах создавалась кабинетная система, и завроно пришлось приложить немало усилий, чтобы они оснащались наглядными пособиями, необходимыми техническими средствами и лабораторным оборудованием.

В 70-80-е годы прошлого столетия в учебных заведениях района бурлила и воспитательная работа. Мне довелось в то время поработать и в школе, и в районном комсомоле. Белгородские школьники активно участвовали в тимуровском дви-

жении, военно-спортивных играх «Зарница» и «Орленок», различных спортивных турнирах. Такая же активная жизнь была и у педагогов: мы участвовали в художественной самодеятельности, а во время зимних каникул состязались за право стать чемпионами в учительской спартакиаде. И организатором этой кропотливой работы в районе в течение 15 лет выступал Дмитрий Николаевич Чепелев.

Потом было новое назначение. В 1990-м ему доверили возглавить городское управление образования.

О том, что было сделано за четверть века, когда Дмитрий Николаевич стоял у руля районной и городской систем образования, красноречиво говорят цифры. Построены 21 школа, 37 дошкольных учреждений, три коттеджа для Белгородского городского детского дома. Его огромный опыт пригодился, и когда он перешел на работу в институт повыш-

шения квалификации учителей.

Свои профессиональные обязанности Дмитрий Николаевич всегда совмещал с общественной работой - не раз избирался депутатом и районного, и городского, и областного Советов народных депутатов. А когда в 2005 году в возрасте 67 лет ушел на заслуженный отдых, полностью посвятил себя этому, возглавив городской совет ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов.

К ветеранам Великой Отечественной у Дмитрия Николаевича особое, трепетное отношение. В истории этой войны есть и строки, вписанные его семьей. Он родился в 1938 году, и на его долю, как и других детей войны, выпали все ее тяготы: холод, голод, потеря близких. Ушел на фронт и погиб под Воронежем отец. Спустя многие годы Дмитрий Николаевич нашел место захоронения и ездит на братскую могилу почтить его память.

Вокруг председателя объединилась группа единомышленников из разных сфер деятельности: педагоги, работники культуры, железнодорожного транспорта, военнослужащие. Поэтому старшее поколение нашего города живет активной жизнью - они не только участвуют во всех городских мероприятиях, но и часто выступают инициаторами добрых дел в своих микрорайонах. Они благоустраивают город, встречаются с молодежью, поют в хорах и занимаются спортом. Но самое главное - они бережно хранят память о героическом прошлом страны и края и воспитывают подрастающее поколение на богатых традициях нашего народа.

Анна БАРАБАНОВА